
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 345
4 22112
6 23
9 основное общее образование

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: труд – это деятельность людей по 

производству товаров и услуг путём использования их физических и 

интеллектуальных возможностей, профессиональных навыков и опыта; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть отнесена 

прежде всего к физическому труду, должен включать: 

– название профессии; 

– указание не менее двух результатов труда работников этой профессии; 

– указание не менее двух используемых средств труда; 

– указание не менее двух личных качеств, необходимых представителю данной 

профессии для успешного осуществления трудовой деятельности 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая может быть 

отнесена прежде всего к физическому труду 

3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) одно существенное различие и предположение, например:  

– существенное различие: наибольшая доля опрошенных мужчин посещают музеи 

с профессиональным интересом, среди женщин такую цель назвали наименьшая 

доля опрошенных; 

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 

– предположение: возможно, в силу гендерных особенностей мужчинам 

свойственен утилитарный подход к делу, поэтому даже при посещении музеев 

они руководствуются прежде всего профессиональными интересами, а женщины 

видят для себя возможность отдохнуть; 

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 

уместное предположение.) 

2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 

Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 

Только сформулировано существенное различие 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 

Дан ответ на вопрос, и приведено объяснение 2 

Дан только ответ на вопрос 1 

Ответ на вопрос не дан. Приведены рассуждения общего характера, не 

соответствующие требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: размещение капитала с целью получения 

прибыли; 

2) объяснение, например: вкладывая свои деньги в какое-либо дело, инвестор не 

должен рассчитывать на сиюминутный положительный результат; для того, чтобы 

вложенные средства принесли прибыль, потребуется время, при этом от самого 

инвестора уже мало что будет зависеть, поскольку будут действовать 

объективные рыночные законы, потому инвестору останется наблюдать за 

процессом, надеясь на положительный результат;  

3) ответ на второй вопрос, например: только выработка чётких целей и 

инвестиционной стратегии даст верное направление и поможет не бросить всё 

после первой неудачи. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан правильный ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на вопрос, например: все три изображения относятся к покупке товаров в 

магазине / к выполнению роли потребителя / покупателя; 

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не противоречащий смыслу задания.) 

2) правила, например: 

– выбирать по возможности натуральные продукты без консервантов и других 

химических добавок; 

– обязательно смотреть срок годности товара. 

Могут быть указаны иные правила  

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Правила 2 

Приведены два правила 2 

Приведено только одно правило 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: опасность заключается в том, что Георгий 

может потерять свои 400 рублей; скорее всего, это мошенники: они предлагают 

большие деньги при минимальном вложении труда, но при устройстве на работу 

деньги платит работник работодателю, а не наоборот; 

2) ответ на второй вопрос, например: не переводить никаких денег, уточнить 

информацию о том, сколько стоит в среднем выполнение данного вида работы. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ только на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 

деньгах и их функциях с использованием шести предложенных понятий, 

например: 

Деньги – особый товар, служащий универсальным эквивалентом товаров и услуг. 

Деньги появились в связи с развитием обмена, поэтому большинство их функций 

связаны с осуществлением обмена и торговлей. Деньги являются мерой 

стоимости, так как позволяют количественно измерить ценность товара, услуги. 

Они позволяют оплатить использование факторов производства, то есть являются 

средством обращения. Кроме того, деньги выполняют функцию средства 

сбережения и накопления: семьи, фирмы, государство изымают часть денег из 

обращения и накапливают для обеспечения благосостояния в будущем. Объём 

товаров и услуг, который можно приобрести на некоторое количество денег в 

данный момент времени характеризует покупательную способность денег. 

 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о деньгах и их функциях 1 

Сообщение не содержит информации о деньгах и их функциях 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 

использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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